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Requests for viewing of individual lots by email scans to be sent by 15 April to              
David Parmley via e-mail dparmley@jhgl.co.uk or by phone 07464 926250. Thanks 
to all who participated in the last auction. In the end there were 31 bidders and 27 % of 
lots sold. For this renewal 9 vendors have entered 588 lots with around 270 colonial 
items and around 150 lots of postal history. 70 percent is new material and the re-
offered items have generally been discounted significantly so plenty of interest.  Please 
note there will be no unsolds offered as there is so little interest and the process only 
serves to delay closure and pay the vendors. Please see the notes after the listing. 
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COLONIES ADHESIVES (see also lots 558-573)(lots 1-73 are re-listed) 
Fr Guiana 1925 SG D117/28 postage due set LMM cat GBP28 
The following lots 2-12 are issues of TAAF/FSAT 
1960 SG 23 FFR25 Kerguelen Archipelago UM cat GBP43 
1969 SG 52 FFR25 Polar expedition UM cat GBP28 
1960 SG 7 FFR4 Leopard seal UM cat GBP24 
1960 SG 14 FFR25 Kerguelen fur seal UM cat GBP150 
1960 SG 15 FFR85 King penguin UM cat GBP39 
1992 SG 304 FFR25.40 WOCE UM cat GBP18 
1994 SG 331 FFR23 Fishing industry UM cat GBP16 
1997 SG 371 FFR24 ICOTA fish research UM cat GBP20 
1997 SG 372 FFR27 Spiny plunderfish UM cat GBP22 
1991 SG 283a FFR15 x 2 in S3 with label Polar research UM cat GBP23 
1970 SG 60 FFR50 New UPU HQ VFU on plain cover to Australia cat GBP26 as U single 
The following lots 13-23 are issues of Reunion 
1885 SG 5 5c R opt on 30c imp Nap laure 4M MM and thinned in centre cat GBP75 
1885 SG 7 and 9 5c and 10c R opts on imp Sage 4M MM cat GBP31 
1891 SG 24A opt on 25c Dubois MM cat GBP60  
1891 SG 31 2 opt on 20c Dubois second N displaced 2.5mm VFU blue CDS; MM normal for comparison 
1892 SG 39 15c Tablet MM cat GBP55 
1892 SG 40 20c Tablet MM cat GBP22 
1901 SG 58 15c opt on 75c Tablet MM cat GBP27 
1901 SG 58c 15c opt on 75c Tablet top of 1 in opt missing FU cat GBP48 
1907 SG D76-83 postage due set LMM cat GBP16 
1927 SG D130-1 postage due surch set MM cat GBP22 
1891 SG 17B opt on 1c Dubois B6 on azure UM B6 and on “white” B6 (3 x UM) cat GBP55+ 
The following lots 24-30 are issues of St Pierre et Miquelon 
1892 SG 66 20c Tablet LMM cat GBP31 
1892 SG 67 25c Tablet LMM cat GBP22 
1892 SG 70 50c Tablet LMM cat GBP55 
1892 SG 71 75c Tablet LMM cat GBP35 
1892 SG 72 FFR1 Tablet LMM cat GBP50 
1900 SG 75 15c Tablet MM one pulled perf cat GBP100 
1900 SG 78 50c Tablet LMM cat GBP40 
Grand Liban 1926 SG 79-90 Refugee set MM sm mark on two perfs of P25 value cat GBP55 
Grand Liban 1928 SG 135 P15 opt on P25 Beyrouth VFU cat GBP44 
Fr Indo-China 1922 SG115-135 set of 21 in B4 (one 9c val damaged) UM cat GBP220 
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Fr Indo-China 1922 SG D136-48 dues set of 13 in B4 UM cat GBP84 
Fr Indo-China (Annan) 1936 SG 219-29 Emperor Bandai set of 11 in CD B4 UM cat GBP160+ 
Fr Indo-China (Cambodia) 1946 SG 230-40 King Sisowath set of 11 in CD B4 cat GBP128+ 
Wallis & Futuna Is 1985 SG 466 FFR500 air S2, 1986 SG 480 FFR200 S5 both strips imp and UM – 
possibly printer’s waste/proof/trial. Interesting for display 
Dahomey-Benin 1893/4 4 x Golfe Tablet vals MM and 1 x U, 50c,FFR1 Benin Tablet vals M, 5 x Benin 
Tablet vals U odd minor faults cat GBP216 
Fr Congo 1892 SG 17-22 Tablet vals to 10c (both) VFU cat GBP50 
Fr Congo 1892 SG 26 and 29 25c and 40c Tablet vals FU cat GBP66 
Fr Congo 1892 SG 30 and 32 50c and 75c Tablet vals FU cat GBP67 
Dahomey 1899-1906 card of 14 U vals inc 3 M/U Tablets, 4M/2U opts on Tablets, 5 x Faiderherbe to 25/30c 
Palms cat GBP70 
Dahomey 1906 on, card of 16 M and U vals incl 1938 Curie M and U STC GBP73+ 
Fr Somali Coast-Djibouti 1893 SG 83 DJ opt on 5c Sage unused (no gum) cat GBP250 spacefiller 
Fr Guinea 1906 on, card of 12 M and 6 FU vals incl FFR1 Ballay MM, FFR1-5 Kitim VFU STC GBP80 
Gabon 1904 as SG 31 FFR2 Tablet VFU cat GBP100 but a Fournier reproduction 
General issues 1877 SG 36 (YT29) FFR1 imp Sage 4M VFU cat GBP28 (EUR80) 
General issues 1878 SG 43 (YT43) 25c imp Sage 4M VFU cat GBP325 (EUR300)  
General issues 1872 SG 20 (YT18) 10c imp Ceres 4M VFU part Guadeloupe CDS cat GBP18 (EUR15) 
Fr Guinea 1892 SG 1-4, 6, 25, 50A Tablet FU (1c is Fournier) cat GBP40 
Fr Indo-China 1907 SG 64/5 75c, FFR1 Native women VFU cat GBP31 
Madagascar 1902 SG 28,32/3 opts on Tablets VFU cat GBP21 
Martinique 1892 SG 42 40c Tablet FU full CDS cat GBP26 
New Caledonia 1892 YT52/3 (SG 42/3) 75c and FFR1 Tablet VFU cat GBP49 
1949 Omnibus UPU issue for 12 different countries (ie complete) UM 
Fr Polynesia 1960-80’s card of 21 UM and 1 VFU values STC GBP150+ 
The following lots 57-59 are issues of Fr PO’s in Ottoman Empire-Port Lagos 
1893 YT6 (SG 75) opt on 5c Sage marginal B6 VFU cat GBP132  
1893 YT4 (SG 78) P1 opt on 25c Sage VFU violet CDS and anor marginal creased blue CDS cat GBP100 
1893 YT5 (SG 79a) P2 opt on 50c Sage pr VFU 2 x blue CDS cat GBP240 
The following lots 60-62 are issues of Senegal 
1892-1903 between SG 8-22 card of 11 Tablet vals VFU a couple have minor faults  
Mainly 1930’s card of 11 x M and 4 x FU vals noted 1931 Exhibition set M STC GBP37 
1900 on, card of 5 x M and 9 x FU vals noted 45/75c Palms M, FFR10/20 opts U STC GBP100 
General issue YT20 (SG 22) imp 30c Ceres 4M FU part St Pierre et Miquelon CDS cat GBP28 (EUR25) 
Fr Soudan 1894 on, card of 8 x M and 7 x U vals noted 20c(2) and 25c Tablets U, 8 camels STC GBP120+ 
The following lots 65-73 are issues of TAAF/FSAT 
1966 YT A13 (SG 33) FFR25 IONO Pylon UM corner marg B4 cat GBP132 
1966 YT A13 (SG 33) FFR25 IONO Pylon UM CD BA cat GBP132+ 
1967 YT 16A (SG 47a) FFR25/30 in horiz strip with label x 2 = marg B4 UM cat GBP110 
1970 YT A21 (SG 57) FFR500 Armoiries de TAAF corner marg pr UM cat GBP48 
1970 YT22 (SG 26) FFR5 Blue whale corner marg B4 UM cat GBP128 
1972 YT43-5 (SG 64,67/8) Fish series 3 vals with marginal tabs UM cat GBP38 
1969 YT A18 (SG 51) FFR50 Eiffel Tower corner marginal with date UM cat GBP50 
1972 YT27 (SG 78) FFR100 Crozet in gutter B4 UM cat GBP156+ 
1972 YT46/7 (SG 80/1) De Gaulle set in corner marg B4 UM cat GBP144 
The following lots 74-159 are large cards of mixed values 
Jt Principality of Andorra 1978-83 29 Spanish and 30 French UM vals mainly commems STC GBP132+ 
Dahomey Faidherbe to 5c + 20c Palm MM, Cote d’Ivoire Tablets M inc 20c, 40c U inc 10c, 15c, 40c and 
other odds 13 MM and 9 U vals STC GBP140 
Dahomey 27 UM vals incl 10 x climbing palm to FFR1 x 2, Vichy Empire set 
Dahomey 58 MM vals – 23 x climbing palm 1913 9 to 75c, FFr20 opt, 1925 9 to FFR3, 8 x Vichy, 10 x Airs 
inc unissued types, 1941 8 vals to 40c, other odds and dues incl FFR2 opt 
Dahomey 64 MM vals – 1912 opts set, 42 x climbing palm 1913 12 to FFR2, 1922 set, 1922 opts x 6, 1924 
18 to FFR3, 1940 Airs set, 1931 Exhibition 3 vals, some odds and dues 
AEF 25 MM and 7 U vals inc 1937 Exhibition set M, 4 x 1937 Airs M, 1947 & x M, 4 x U 
Fr Guinea 20 x FU vals inc 1938 14 vals to FFR10, 3 x 1914 dues, 90c Revolution STC GBP83 
Gabon 1925-32 8 x FU vals inc SG 125/6, 133/4, 136 STC GBP60 
Grand Liban 24 x MM dues inc SG D59/61, D153, D195, D197, 1925, 1927, 1928 sets 
Grand Liban 19 x UM and 3 x U vals incl SG 41,50,53,D58,D62 (these cat GBP70+) 
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Guadeloupe 18 x MM Dubois/Tablets (inc opts) noting SG 45/7. Couple have round corners STC GBP175 
Guadeloupe 1928 19 x FU vals to FFR5 STC GBP50 
Guadeloupe 1900-37 34 x FU vals good ranges of 1905 types, SG 55,150,160/1 STC GBP95 
Guadeloupe 39 x MM vals inc 1905 ii vals to FFR5, Red X pr, 1922 7 vals to 50c, 1924 8 x opts, SG 147/9, 
1937 Expo set 
Guadeloupe 1888-92 15 x FU vals noting SG 43/4 all STC GBP113 
Fr Guinea 33 x UM and 9 x FU vals inc Kitim 5 x M, 7 x U (inc SG 101), 1938 14 M vals inc FFR3-20, 
SG 175 U, Caillie set M, 1937 Expo 4 vals M, Vichy Defence set  
Fr Guiana 37 x MM and 10 x FU vals inc 1933 Air set, 1922 opt set, SG D128 M, SG 138 U 
Fr Guiana 57 x MM vals incl 1904 15 vals to FFR1, 1912 Tablet opts x 5, to 50c, 1922 opt set, 1924 opts set, 
1929 5 vals between 75c-FFR5, 1937 Expo set 
Fr Indian Setts 11 x MM and 7 x U Tablets SG 1-4, 7/8, 10/11, 16/17, 19 M and SG 1-5, 14 U STC GBP140 
Fr Indo-China 16 x FU Tablets SG 6-12, 14-7, 23-6, 29 STC GBP82 
Fr Indo-China 1904 on 37 x VFU values inc SG 27, 30-40, 43. 64/5, 1904 opts x 4, 1919 opts x 17 to FFR1 
Cote d’Ivoire 52 MM inc 1933 set, 1936 25 vals to FFR3 (inc SG 136), 1931 1937 Expo sets cat GBP120+ 
Cote d’Ivoire 35 MM inc 1915 Dues set + opts pr, 1936 11 x middle vals, 1940 Airs set, Curir, NY Fair and 
Caillie sets, Vichy Defence set all STC GBP50+  
Fr Indian Setts 35 MM vals inc 1914 8 to 50c, 5 x Red X, 1922 4 to 50c, 1922 opts set, 1923 15 to R2 
Grand Liban 1926-8 23 FU vals STC GBP70 
Grand Liban 1924-31 24 FU vals inc 1924 first Dues set, SG D58-60, D147, SG 138, 1930 Airs 5 vals to 
P100 all STC GBP185 
Grand Liban 1930-40’s 27 FU vals 1930 set good range to P25 all STC GBP67 
Fr Indian Setts 50MM (some UM) and 1 FU vals inc 1929 set, 1931,37 Expo sets, NY Fair, Curie, Vichy 
Defence sets, 1923 Dues 5 vals, 1929 Dues set plus a few odds all STC GBP80+ 
Madagascar all periods to 1943 28 MM and 25 FU vals inc Laborde 5 x U inc FFR2.15, Transport 13 M and 
9 U inc opts, other odds inc 3 France Libre vals good value for about 30p per stamp 
Martinique 1927 Dues set LMM cat GBP50 
Martinique 40 MM vals incl SG 4, 10, 28, 45 (these cat GBP70), 1922 9 vals to FFR1.10, 7 x opts, some 
dues to FFR3 from 1927 set, other odds 
Martinique 43 MM vals incl 1933 17 to FFR20, 1933 Dues 11 to FFR1, 1908 3 vals to 45c, 1947 6 vals to 
FFR20 other odds and some slight duplication STC GBP70+  
Martinique 14 UM vals inc Caillie set, 3 x 1940 Airs, 1938 5 vals between 60c and FFR1.50 + odds cat 
GBP16 
Fr Morocco 35 UM vals incl 5 x 1933 Airs, 1931 Air opts, 1938 Air opts, 3 x Colis, 8 x better 1939 vals, 
Tangier dues, 25c Cherifien plus some other odds STC GBP75+ 
Fr Morocco 1923 13 VFU vals between YT112-23 (SG 137-48) cat GBP23+ 
Fr Morocco between SG 20-89 27 MM  and 26 FU plus 6 x Tanger opts M good value here 
Fr Morocco 13 x 1922 Airs UM inc types STC GBP110+  
Fr Morocco 14 x UM Airs between YT75-88 
Fr Morocco 16 x 1922 Airs inc types and shades VFU cat GBP40+ 
Fr Morocco 17 x UM Airs between YT43-58 inc 1944 set, SG 289/90, and odds cat GBP20 
Fr Morocco 17 x UM 1949-51 vals between YT275-305 (SG 363-405) cat GBP25 
Fr Morocco 19 x UM mainly 1946-50 commems cat GBP30+ 
Fr Morocco 1933 24 x mainly UM between YT128-49 (SG 169-92) complete set cat GBP120 
Fr Morocco 1943 Hassan between YT204-22 UM imperf set (perf set cat GBP9) cat by YT EUR200 
Fr Morocco 1933 24 MM vals complete set cat GBP120 
Fr Morocco 25 MM odds inc 7 x locals (cat EUR100+), 3 Colis, 3 Tanger dues (cat GBP46), FFR5 Air STC 
GBP135+ 
Fr Morocco 1923 31 x MM vals viz complete set excl 30c blue plus a few shades cat GBP38 
Fr Morocco 40 x UM vals incl odds from 1917, good range from 1923 with all the franc values plus some 
opts, 1939 21 vals to FFR2.50. Good value here 
Fr Morocco 47 UM vals from 1902 to 1923 and 8 x Tanger opts STC GBP75 
Fr Morocco 48 FU vals from 1933 series to FFR2 and 1939 series to FFR10 
Fr Morocco 56 FU vals from 1914 to FFR5, 1917 to FFR1, 1923 to FFR10, a few opts and 11 x Tanger opts 
to FFR1 
Fr Morocco 60 FU vals inc 1917 Colis set (cat GBP25), 1939 Airs set (cat GBP11), 7 x 1917 Dues to FFR2 
(cat GBP8), 4 x Tanger Dues, 9 x 1922 Airs inc 75c blue (cat GBP18 alone), SG 258a pr (cat GBP7), 17 x 
locals inc odd duplicate and odd defect 
Fr Morocco 26 x um values from 1947 series to FFR25 (both) cat about GBP30 
Morocco 1969 MS277 40th birthday Hassan II in MS UM  
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Fr Morocco 1950’s 20 UM vals inc 1951 set (excl 3 x FFR15 vals), 1952/53 Solidarity sets, 1953 Bridge set, 
1953 Stamp day, !952 Medaille Militaire all cat GBP40 
Fr Oceanic Setts 21 x UM vals inc 5 x Tablets to 30c, 75c, 3 x 1937 Expo, 7 x 1934 vals to FFR1 inc SG 96, 
all STC GBP78+ 
Fr Oceanic Setts 34 x VFU vals inc 3 x Tablets, 4 x 1st and 3 x 2nd pictorial series, 5 x France Libre, 14 x 
1948 series, SG 206, 214 and SG 22 of Fr Polynesia all STC GBP165. Good lot of difficult items 
Fr Oceanic Setts 36 x MM vals inc 2 x 1st , 3 x 2nd and 5 x opts pictorial series, 3 x 1926 Dues to 20c, 3 x 
1929 Dues to FFR1, FFR20 France Libre opt, 4 x 1948 series, UPU and Liberation commems, Also inc 10 x 
Fr Polynesia (cat about GBP20) all STC GBB90+ 
Reunion 41 MM and 2 U vals incl Chad, Eboue, Victory, Mutual aid sets, France Libre Airs, 16 x Vichy, SG 
292 U and a few odds all cat GBP60+ 
Reunion 57MM and one U inc 3 x Tablets, 3 x 1922 and 4 x opts, 5 x Dues, 17 x 1933, 20 x France Libre 
opts, NY Fair set, 40c Libre U 
SPM 40 M vals (6 UM) 1958 on STC GBP150+. Nice lot of more modern material 
SPM 44 vals MM incl 3 x Dubois opts, 3 x Tablets, 1909 4 to 5c, 1922 3 to 60c, 6 x opts, 1938 10 to 90c (inc 
55/65c), 1947 10 to FFR20, UPU and Liberation commems STC GBP130 
SPM 47 MM vals incl 6 x 1938, 1942 post set + 4 Airs, 1945 opt set, 4 x commems, 7 Vichy all cat GBP65+ 
Fr Soudan 17 UM vals incl 3 x Camel, 6 x 1931 to 50c, Caillie set, 2 x Secours opts, Vichy Defence set 
Fr Soudan 44 MM vals incl 23 x 1931 to FFR20 (inc SG 159/60, 1931, 37 Expo sets, Curie, NY Fair set, 7 x 
1921 Dues to 60c STC GBP90+ 
Syria 52 FU vals inc 4 x Turkey opts, 26 x opts on France, SG 197 opt. A good sort here 
FSAT/TAAF 45 different UM vals look like late 70’s on, must be good for 60p a stamp 
Fr Guiana 1929 24 FU vals to FFR20 STC GBP90+ super range of difficult items 
Fr PO’s in Tanger 1928 SG 30-9 Flood Relief opts set UM cat GBP65 
Fr Guinea 23 x FU vals viz 21 Ford vals to FFR3 and FFR10 opt and 2 1931 Expo vals STC GBP110 
Tunisia 55 MM incl 14 perf T Dues to 7c, 12 x 1924 Colis to FFR4, 1926 12 vals 45c-FFR10 plus 4 opts, 
1923 Dues 10 vals to FFR5 STC GBP285 
Tunisia 14 UM vals mainly from 1926 to FFR3 cat GBP17 
Tunisia 54 FU vals mainly range from 1926 to FFR20, 1931 to FFR2, few 1941 and 12 ass opts, SG 160 
Child Welfare. Must fill some gaps for someone  
Tunisia 58 MM vals 1928 Child Wefare set, 1931 FFR1.50-3 cover it so the rest are free 
Tunisia 60+ MM vals inc 2nd 1888 to 40c, 1901 to 25c plus opts, 1906 11 to FFR5, 1920 5 to 50c, 1923 8 to 
FFR5, 7 x opts, 1922 set of 4, 1926 10 to 50c all STC GBP195+ 
Tunisia 6M and 17 U vals inc 6 x U Colis to FFR2, 5 x M 1923 Dues, 1944 8 U between FFR2.40- 20 
Alaouites 7 x MM oddments SG 18/9, 25/6, 29, D44/5 cat GBP19 
Dahomey/Haut-Senegal 10/4 FU oddments cat GBP30+ 
22 M/U oddments from here and there 4 x 1911 M PO in China cat GBP22 covers it and the rest free 
Madagascar 10 x MM and 14 FU vals inc nice run of U 1946 from 60c – FFR25 
Martinique 23 FU vals 1892-1945 mainly from 1908-22 series cat around GBP30 
Martinique 1888-92 5 x U vals SG 19,24 (flt),33.37/8 cat GBP36 
Fr Oceanic Setts 22 MM vals inc 1942 set (excl FFR1) plus  4 x opts cat GBP15 plus some odds 
Senegal 5 x UM and 5 x MM vals Vichy Petain and Defence sets UM and 3 x Airs MM and odds cat GBP16 
SPM 16 x MM odds value in 1972 Fish set cat GBP32, 12 odds cat GBP12 
SPM 24 x MM vals cat GBP25 mainly low value Dues and 20c Colis  
Tunisia 1888 SG 21 FFR5 lilac MM STC GBP250 
Tunisia 1888 YT6 (SG 6) 40c VFU cat GBP39 
Tunisia 1888 SG 18 perf T upright pen cross cancel (listed in YT as T7 cat EUR70) 
Tunisia 1888 SG 18 perf T inverted unused (listed in YT as T7 cat EUR100 as MM) 
General issues 1865 SG 6 80c Eagle 4M VFU cat GBP44 
General issues 1871 SG 7 1c Nap laure 4M VFU cat GBP85 
General issues 1871 SG 10 80c Nap laure 4M VFU cat GBP140 lovely appearance 
General issues 1872 SG 22 30c Ceres 4M VFU part MQE loz cat GBP28 
General issues 1873 SG 23 80c Ceres 4M VFU part MQE loz cat GBP170 
General issues 1877 SG 24 1c Sage (type a) 3M VFU part Reunion CDS cat GBP65 
General issues 1878 SG 32 30c Sage 4M VFU parts of 2 x CDS cat GBP65 
General issues 1878 SG 33 35c Sage 4M VFU cat GBP31 
General issues 1878 SG 35a 75c Sage 4M close VFU cat GBP75 
General issues 1879 SG 40 10c Sage 4M VFU cat GBP33 
General issues 1881 SG 55a 35c Dubois MM HR but fresh cat GBP110 
General issues 1881 SG 56 40c Dubois MM cat GBP50 
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General issues 1881 SG 58 FFR1 Dubois VFU but centred low and left cat GBP39 
Tchad 1922 SG 17 FFR2 opt on Moyen Congo LMM cat GBP31 
Tchad 1922 SG 18 FFR5 opt on Moyen Congo LMM cat GBP31 
Fr Congo 1892 SG 25 20c Tablet MM cat GBP31 
Fr Congo 1892 SG 28 30c Tablet VFU odd nibbed perf cat GBP29 
Fr Congo 1892 SG 29 40c Tablet VFU cat GBP43 
Dahomey 1905 SG 15 FFR1 Tablet VFU cat GBP50 
Dahomey 1905 SG 13 50c Tablet VFU cat GBP26 
Fr Guinea 1892 SG 11 50c Tablet FU blue CDS cat GBP55 
Fr Indian Setts 1903 SG 22 0.15 opt on 25c Tablet LMM cat GBP140 
Fr Indian Setts 1903 SG 22 0.15 opt on 25c Tablet FU marginal tiny thin cat GBP130 
Fr Indian Setts 1903 SG 23 0.40 opt on 50c Tablet VFU  bottom left corner inc design missing cat GBP500 
Fr PO Egypt-Alexandria 1899 SG 8 opt on 10c Sage (type b ) VFU cat GBP55 
Fr PO Egypt-Port Said 1899 opt on 50c Sage  (type a) VFU cat GBP110 
Fr PO in Egypt-Port Said 1902 SG 136 FFR5 Merson type MM cat GBP37 
Fr PO in Egypt-Port Said 1921 SG 163 60 Milliemes opt on FFR2 Merson type VLMM cat GBP140 
Fr PO in Morocco 1893 SG 6 20 Centimos opt on 20c Sage MM cat GBP49 
Fr PO in Morocco 1893 SG 6 20 Centimos opt on 20c Sage FU cat GBP35 
Fr PO in Morocco 1891 SG 7 25 Centimos opt on 25c Sage MM cat GBP37 
Fr PO in Morocco 1891 SG 7b 25 Centimos vermillion opt on 25c Sage FU cat GBP37 
Fr PO in Morocco 1891 SG 8 50 Centimos opt on 50c Sage (type b) LMM cat GBP130 
Fr PO in Morocco 1890 SG 10 1 Peseta opt on FFR1 Sage MM cat GBP130 
Fr PO in Morocco 1900 SG 11 2 Pesetas opt on FFR2 Sage MM badly off centre to top and left cat GBP275 
Fr PO in Morocco 1903 SG 21 25 Centimos opt on 25c Mouchon type UM gum scuff cat GBP49 
Fr PO in Morocco 1910 SG 22 35 Centimos opt on 35c Mouchon type MM cat GBP40 
Fr PO in Morocco 1902 SG 23 50 Centimos opt on 50c Merson type MM few nibbed perfs cat GBP75 
Fr PO in Morocco 1902 SG 24 1 Peseta opt on FFR1 Merson type MM cat GBP130 
Fr PO in Morocco 1902 SG 25 2 Peseta opt on FFR2 Merson type MM lt toning and spots on perfs cat 
GBP160 
Fr PO in Morocco 1911 SG 38 50 opt on 50c Merson type MM cat GBP29 
Fr PO in Morocco 1911 SG 39 1 opt on FFR1 Merson type MM cat GBP23 
Fr Morocco Tetouan a Chechouan Locals 1896 YT 139/41 5c-20c FU cat EUR235 
Fr Morocco 1915 SG60  10 and Red Cross opt on 10c Mouchon type FU cat GBP55 
Fr PO in Tanger 1918 SG 14 opt on 50c Merson type MM gum creases cat GBP24 
Fr PO in Tanger 1918 SG 16 opt on FFR1 Merson type MM nice and fresh cat GBP19 
Fr PO in Tanger 1924 SG 17 opt on FFR2 Merson type LMM nice and fresh cat GBP90 
Fr PO in Tanger 1924 SG 18 opt on FFR5 Merson type LMM nice and fresh cat GBP80 
Fr PO in Ottoman Empire 1885 SG 3 4 Piastres4 opt on FFR1 Sage MM perfectly centred cat GBP65 
Fr PO in Zanzibar 1894 SG 1 ½ Anna vermillion opt on 5c Sage VFU sharp CDS cat GBP22 
Fr PO in Zanzibar 1894 SG 8 3 Annas opt on 30c Sage VFU cat GBP36 
Fr PO in Zanzibar 1895 SG 11 7 1/2 Annas opt on 75c Sage VFU cat GBP475 sm closed tear LHS  
Fr PO in Zanzibar 1894 SG 12 10 Annas opt on FFR1 Sage MM var sm A (ptg flaw) cat GBP110+ 
Fr PO in Zanzibar 1894 SG 16 1 Anna and 10 opts on 3c Sage LMM cat GBP225 
Fr PO in Zanzibar 1896 SG 32 5 Annas opt on 50c Sage (type b) LMM cat GBP41 
Fr PO in Zanzibar 1900 SG 37 20 Annas opt on FFR2 Sage LMM cat GBP36 
Fr PO in Zanzibar 1896 SG 38 50 Annas opt overlapping ZANZIBAR on FFR5 Sage LMM cat GBP85+ 
Fr PO in Zanzibar 1903 SG 57 1 ½ Annas opt on 25c Mouchon type MM cat GBP30 
Fr PO in Zanzibar 1903 SG 58 3 Annas opt on 30c Mouchon type MM cat GBP16 
Fr PO in Zanzibar 1903 SG 59 4 Annas opt on 40c Merson type LMM cat GBP50 
Fr PO in Zanzibar 1903 SG 60 5 Annas opt on 50c Merson type LMM cat GBP34 
Fr PO in Zanzibar 1903 SG 61 10 Annas opt on FFR1 Merson type LMM cat GBP60 
Fr Oceanic Setts 1892 SG 6 15c Tablet MM cracked gum cat GBP35 
Fr Oceanic Setts 1900 SG 17 25c Tablet MM cat GBP33 
Fr Soudan 1894 SG 10 25c Tablet FU CDS cat GBP38 
Fr Soudan 1900 SG 19 15c Tablet VFU cat GBP24 
Fr Soudan 1894 SG 14 75c Tablet VFU cat GBP75 
Fr Indo-China PO Yunnanfu 1919 SG 65 2 Piastres opt on FFR5 MM cat GBP75 
Fr Indo-China PO Yunnanfu 1919 SG 66 4 Piastres opt on FFR10 MM cat GBP33 
Cote d’Ivoire 1892 SG 11 50c Tablet MM cat GBP75 
Cote d’Ivoire 1892 SG 12 75c Tablet LMM cat GBP22 
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Cote d’Ivoire 1892 SG 13 FFR1 Tablet LMM cat GBP60 centred low and left 
Cote d’Ivoire 1900 SG 17 50c Tablet LMM cat GBP30 
Cote d’Ivoire 1904 SG 18 0.05 opt on 30c Tablet MM cat GBP90 
Cote d’Ivoire 1904 SG 19 0.10 opt on 30c Tablet MM cat GBP19 
Syria 1919 SG 4 TEO 4 Milliemes opt on 15c Sower FU cat GBP75 
Syria 1921 SG 77 OMF 25 Piastres opt on FFR5 Merson LMM cat GBP180 
Syria 1921 SG 86 OMF Avion 1 Piastre opt on 20c Sower VFU cat GBP55 
Syria 1922 SG 91 OMF Post par Avion 5 Piastre opt on FFR1 Merson LMM gum creasing cat GBP31 
Syria 1926 SG 196-207 Refugees set MM cat GBP37 
Tunisia 1916 SG 51-9 POW Fund set VLMM cat GBP250 
Comoro Is 1973 SG 132-36 Gd Comoro  landscapes set LMM cat GBP41 
Comoro Is 1974 SG 157-60 Mayotte landscapes set LMM cat GBP36 
Fr Polynesia 1971 SG 147-51 Paintings set (2nd series) LMM cat GBP80 
Lebanon 1946 SG 321 P10 orange Air B15 UM cat GBP157 
The following lots 249-253 are A4 stockbook leaves with an assortment of Colonies issues 
Tunisia old and new 100 M/U somebody must collect independent Tunisia 
100 plus from here there and everywhere inc a couple of Eagles and a few Fr India 
A similar lot to take a chance on 
About 100 mostly pre-independence inc good items from Algeria, FFR2 New Hebrides cat GBP50, 
Madagascar, decent set of Eagles, couple of Reunion opts so can’t go too far wrong at this price 
A similar lot of 90+ some U AEF cat a tenner, FFR3 Maroc and a FFR50 cat GBP7 each and all the rest 
FRANCE ADHESIVES (see also lots 574-585) 
Older (lots 254-260, 274-326 are re-listed) 
The following lots 254-273 are A4 stockleaves with a “lucky dip” of M/U material mainly pre Euro 
70 x commems incl La Fontaine M sgles, YT2681/6 celebs M sgles, YTA64 FFR50 Air (these 3 cat EUR24) 
100 vals about 1/3 commems incl 7 x UM Arts types, YT A48 M (cat EUR8) 
130 vals incl 36 large, 14 x UM Sabines, FFR10 Rochelle TII U, YT847 and 1027 U (these 3 cat EUR31) 
70 x commems mainly M incl 11 x UM Arts types, 13 x U Conseil de l’Europe 
120  M/U vals about 1/3 U commems incl 14 x UM Sabines, odd Euro vals 
80 vals about 50% large incl 13 UM Sabines, 50c 24 Olympics U, FFR25 Wrestling M (these 2 cat EUR10) 
Superior lot of 90 vals incl 3 x UM Resistance sets (EUR19), 5 x 50’s Red Cross (EUR18),good Airs cat 
EUR50, good ranges of M/U dues, couple of other complete sets and some good vals 
100++ mainly small defins U inc ranges of Sowers, Arms, Marianne and a couple of M B4 
100++ 50/50mainly U small defins/commems inc 50c Olympics, 3 x M Iris B4 – good mix 
20 x M/U commems inc 1959 UM Resistance set, 1954 Tournus UM, M B4 – Mercure x 2, Petain x 2, Iris x 
7, Marianne x 5, Arc x 1 
100++ virtually all small U defins inc M B4 3 x Arc, I ea Marianne and Freijus 
100++ about one third U commems and rest small defins odd M seen  
100++ with plenty M commems, 14 x UM Sabine and pickings here and there 
100 ++ inc 10 x UM Sabine, odd worthwhile M inc 5 x Cinema 
100++ inc 14 UM Sabine, some M pickings in 8 x 1993 Greetings 
100+ inc a few Euro vals U inc 1956 FFR30 Technical FU, M B4 Mercure and other pickings 
100+ inc Tunnel se tenant pr U, 1934 Dove U, M B4 Iris 
100+ inc 1955 Ship U, FFR3 Reims and plenty to sort 
100+ some better Sage, Paix M/U and a lot of et cetera 
100+ inc FFR1 Sage, FFR2 Marianne M, run of Paix and plenty of filling 
The following lots 274-288 are WW2/ Liberation issues 
1944 Saverne 15 x Germany Hitler heads opt TI RF in V Saverne libre LMM each expertised twice. Yvert 
list as a set of 20 vals EUR1100 
1944 Niort 70c Petain  UM pr opt with RF in pink TI and TII se tenant with one opt displaced cat EUR40+ 
1944 Niort 80c Petain  UM pr opt with RF in pink TI and TII se tenant with one opt displaced cat EUR40+ 
1944 Niort FFR1.20 Petain  UM pr opt with RF in pink TI and TII se tenant with one opt displaced cat 
EUR40+ 
1944 Salins FFR1.50 Petain x 2 (one opt inv),4.50 UM each expertised; Maury lists set of 3 vals cat EUR500 
1944 Annemasse 11 x Petain opts TI MM as listed in Maury cat EUR220 (YT footnote quotes EUR610) 
1944 Aigurande 11 x Petain opts MM as listed in YT cat EUR485 (Maury EUR455) 
1944 Nevers 11 x Petain opts MM ea expertised; Maury lists set of 11 cat EUR400 
1944 Lyon 11 x Petain opts MM cat for Petain vals only EUR27 
1944 Chambery FFR20 Paysage de Dauphine opt MM expertised cat EUR100 
1944 Chambery 5 x Arms/Petain opts MM ea expertised cat EUR105 
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1944 Chalons FFR1.50 Petain opt MM expertised cat EUR40 
1944 Lille FFR1.50 Petain opt both types MM expertised cat EUR8 
1944 Niort FFR1 Petain UM singles ea opt with RF in pink TI and TII with one opt displaced cat EUR40+ 
1944 Niort FFR3 Petain UM pr opt with RF in pink TI and TII se tenant with one opt displaced cat 
EUR110+ 
1941 YT4-5 Ostfront set UM cat EUR44 
1941 YT6-10 Legion set UM cat EUR20 
1940 YT13A Military frank se tenant with label UM cat EUR16 
The following lots 292-296 are Timbres de Greve (strike mail)cat Nos from YT 2020 edn 
1968 Tarbes YT G9-10 set of 3 UM cat EUR200 
1968 Libourne YT G5-6 set of 2 UM cat EUR80 
1968 St Die YT G7 10c UM cat EUR70 
1974 Lyon said to be YT G34-5 set of 2 UM STC EUR115 
1988 Reims said to be YT G39-40 set of 2 UM STC EUR32 
1962 YT1331d 25c Coq fluor VFU cat EUR65 
1884 SG D294 (YT T26) FFR2 marron Duval due FU CDS cat GBP225 (EUR200) 
1927 YT T62 FF2 Recouvrements VFU cat EUR30 
1900 YT 109 3c Blanc opt Annule UM cat EUR20 
1849 YT3f 20c Ceres in B4 on very thin ungummed paper horiz crease on bottom pr (not apparent from 
front)  one of which has two pin holes cat (as reimpression) EUR2000+ 
1906 YT135a 10c Sower TIIA UM B4 (tiny scuff on one subject) cat EUR200+ 
1903 YT130 15c Sower TI UM B4 cat EUR40+ 
1903 YT132 25c Sower UM centred to R and tiny inclusion has resulted in tiny unprinted spot cat EUR228 
1923 YT175 45c Pasteur UM CD B20 plus first column of 5 subjects folded over marginal  cat EUR100+ 
1935 YT301 FFR2 Riviere Breton UM CD (1935) B4 cat EUR485 (dealer’s price tag for EUR265) 
1935 YT302 FFR3.50 St Trophime UM CD B4 cat EUR450 (dealer’s price tag for EUR235) 
1949 YT A24-7 Air set to FFR500 UM cat EUR110 
1964-85 Red Cross bklts for 1964,71.74-77 and 85 PO fresh cat EUR68 
1985 YT BC2360A Celebrities bklt PO fresh cat EUR25 
The following lot 311 is sold for charity 
2001 YT30a TVP Luquet part bklt B6 UM with marginal date cat EUR2  ea as singles 
1949 YT BF6 CITEX sheetlet of 10 UM and rarely offered cat EUR1000 – a great opportunity 
1949 YT BF6 CITEX sheetlet of 10 VFU with special exhibition pmk and reproduction grille cancel cat 
EUR600 but with some shading in side margins but rarely seen and another opportunity 
1862 SG 87 (YT19) 1c perf Nap unused (no gum) but several pulled perfs and a grubby back cat GBP250 
(EUR240) but a poor spacefiller 
1876 SG 249 (YT86) 3c bistre/ochre Sage FU CDS few nibbed perfs cat GBP60 (EUR60) 
1860 SG 42 (YT11) 1c Nap 3M FU part red CDS cat GBP120 (EUR90) 
1853 SG 71a (YT17B) 80c Nap 2M U cat GBP95 (EUR60) 
1955 De la Rue experimental vignette (see p1424 of YT 2020) ref LR 2 UM cat EUR58 
1955 De la Rue experimental vignette (see p1424 of YT 2020) ref LR 3 UM cat EUR78 
1982 Presentation pack of original 13 vals of Delacroix Liberte issues stamps cat EUR9  
1982 YT Premier jour 2247/8 Jules Verne/Red Cross first day pack cat EUR11 
1999 TY BF24 Roses MS UM cat EUR8 
1971-5, 1978-9, 1981 Collection of 8 Red Cross bklts cat EUR76 
1989-95 Collection of 7 commem carnets (BC 2578A,2655A,2687A,2753A,2783a,2805A,2946a) cat EUR72 
1966-97 miscellany YT1479b mise en train MS, 2774/5 gutter strip of 10 prs, BC2744A, BC2872, self 
adhesive BC9 total cat EUR113 
1849 SG 6 (YT3) 20c Ceres 4M U grille canc cat GBP70 (EUR65) 
1859 SG D87 YT T2) 10c Due type II 4M FU cat EUR20 
1870 YT40Bd 2c Bordeaux (report 2) 3M FU cat GBP320 (EUR330 as basic shade), looks like position 8 
1870 SG 163 (YT43B) 10c Bordeaux (report 2) 4M U 2068 loz cat EUR110 looks like position 1 
1878 YT T9 60c Due FU full CDS 4M cat EUR150 
1955 YT1010-C 1 FFR12 Muller unfolded carnet of 10 UM cat EUR50 
1983 on UNESCO issues 10 x B4 UM inc 1 x CD STC GBP48 
1900 YT122 FFR2 Merson violet & yellow FU CDS cat EUR90 
1920 YT208 FFR20 Merson rose & green FU CDS cat EUR40 
1917 YT148-50 War Orphans MM cat EUR95 
1922 YT162-9 War Orphans set FU cat EUR255 
1926 YT229-32 War Orphans set FU cat EUR225 
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1928 YT249-51 Sinking Fund set MM cat EUR107 
1929 YT262 FFR20 Pont du Gard FU cat EUR50 
1932 YT285 90c red Paix MM cat EUR42 
1932 YT287 FFR1.25 olive UM cat EUR215 
1937 YT354-5 Museum set MM cat EUR170 
1938 YT379 Versailles UM cat EUR46 
1938 YT380-5 Chomeurs set UM cat EUR92 
1938 YT398 FFR50 Ader UM cat EUR180 
1939 YT424 90c + 35c PTT UM cat EUR48 
1942 YT553-64 Arms set VFU CDS cat EUR50 
Classiques preobs YT4, YT13, YT19 10c, 3c and 25c vals cat EUR8000 if genuine but great fillers 
1960 YT P119-22 set of 4 UM cat EUR45 
1947 YT PA20 FFR500 Seagull UM cat EUR60 
1950 YT PA29 FFR1000 Paris VFU CDS cat EUR30 
1963-86 Service YT27-84 57 vals UM on hingeless leaves cat EUR80 
1989 Panorama de Paris set 5 x entiers postaux YT2579-83 CP 1 UM  
1996 Panorama de Paris set 5 x pret a poster covers UM 
Bequet YT1815-C1 carnet of 20 x 60c green um cat EUR100 
YT1503 carnet of 7 x TVP + 70c straight edge UM cat EUR43 
YT1504 carnet of 7 x TVP + 70c wavy edges UM cat EUR39 
YT1505 carnet of 7 x TVP + 70c wavy edges UM cat EUR43 
1982 YT2220-C3A Philexfrance 82 set of 11 diff bklts cat EUR120 
1989 YT2376-C12A Philexfrance 89 set of 11 diff bklts cat EUR170 
1999 YT BF23 Philexfrance 99 MS VFU 1st day CDS in pack with ticket cat EUR50 
Modern 
2020-21 100 different SA bklt stamps on paper cat EUR80 
2007 YT1515 carnet 40th anniv Marianne de Cheffer x 12 UM cat EUR40 
2019 YT1526 carnet L’Affranchisement UM cat EUR105 
2020 YT1527 carnet Ceres de Bordeaux 1870 UM cat EUR45 
2008 YT4226 EUR0.01 Marianne de Beaujard complete sheet of 100 UM cat EUR20 
2015 YT LS2 Lettre suive form with SA stamp UM cat EUR60 
500 x modern era kiloware – commems on paper 
2004 YT BC3641a Fete du Timbre Disney carnet UM cat EUR25 
2005 YT BC3751a Fete du Timbre Titeuf carnet UM cat EUR25 
2006 YT BF93 Couers Sherrer MS UM cat EUR15 
2006 YT BC3877Ba Fete du Timbre Spirou carnet UM cat EUR25 
2007 YT F4001 Chinese New Year - Cochon MS UM cat EUR30 
2012 YT F4637 Copenhagen MS UM cat EUR12 
2013 YT F4717 De tout couers Hermes MS UM cat EUR11 
2013 YT F4717 Ve Republique au fil du timbre MS UM cat EUR36 
2013 YT BC1520A Marianne et le jeunesse carnet UM cat EUR40 
2014 YT F4890 Equestrian MS UM cat EUR22 
MONACO  
Card of 13 x UM an 1 x VFU values between 1924-39 
Card of 60 x MM vals incl SG 2, 1891 types to FFR1, new colours and opts, 15 vals to FFR1.05 from 1924 
series, 6 vals to FFR1 from 1933 series, 7 x opts on dues to FFR1. Preceding lot is UM vals extracted from 
these runs. 
MISCELLANEOUS ITEMS, BACK OF THE BOOK, VIGNETTES, PROOFS Etc 
1937 Paris Exhibition two maps/plans 
1889 Paris Universelle Exposition PC of Eiffel Tower (map on rear) 
Petain labels “Je fais a la France, Le don de ma personne” in 8 different colours 
1936 Anti-TB bklt of 20 labels (Puy de Dome) very fine UM 
Ditto with printing flaw (Doubs) fine UM 
1938 Anti-TB bklt of 20 (Aude)very fine UM 
1900 Paris Expo 42 x different colour labels 
POSTAL HISTORY 
France miscellaneous (lots 388-97 are re-listed) 
1834 Libourne-Bordeaux EL lge DR Libournr CDS M/S 2 charge M/S 4.10. B/S lge DR Bordeaux CDS 
1836 Lyon-Ganges EL lge DR Lyon CDS M/S 6 charge. B/S lge DR Ganges CDS. Both CDS type 13 
1836 Montpellier-Ganges EL lge DR Montpellier CDS M/S 2 charge merchants stamp. B/S lge DT Ganges 
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LOT 198
Reserve £70

LOT 203
Reserve £35

LOT 160
Reserve £35

LOT 215
Reserve £75

LOT 166
Reserve £38

LOT 240
Reserve £60
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LOT 330
Reserve £38
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LOT 348 
Reserve £25

Cat. €7000+ if 
genuine

LOT 336 
Reserve £50

Cat. €255

LOT 337
Reserve £50

Cat. €255

LOT 382
Reserve £10

LOT 387
Reserve £20

Reduced to fit sheet
11
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CDS. Both CDS type 12 
1840 Marseille-Lyon wrapper lge SR Marseille CDS M/S charge. B/S smudged DR Lyon CDS 
1842 Gray-Champlitte EL lge DR Gray CDS M/S 2 charge merchants stamp. B/S lge DR Champlitte CDS 
1843 Marseille-Lyon EL lge DR Marseille type 13 CDS M/S 2 charge. B/S DR Lyon CDS 
1851 Maurs-Alais EL DR Maurs CDS (STB rare) DL 25. B/S DR Toulouse CDS DR Nimes CDS DR Alais 
CDS 
1871 Montpellier-Orange EL (merchants account) DR Montpellier CDS. B/S 2 x DR Orange CDS 
1875 Marseille-Munich EL (merchants account) franked 25c perf Ceres canc lozenge DR Marseille CDS sm 
red boxed PD merchants stamp. B/S DR Marseille a Paris CDS DR Dijon CDS SR Munchen CDS 
1899 Lons le Saulnier-Dole PPC BW Beaume les Messieurs view franked 10c Sage canc DR Lons le 
Saulnier CDS and anor alongside DR Dole CDS 
1800 part entire to Paris with type 1145 F1c boxed black and clear 1205 CDS 
1803 Marseille-Paris EL red type 1201 CDs part SL Marseille a bit scruffy 
1806 entire to Paris type n1213 CDS type 1156 (B de Quartier) circ canc 
1829 Paris-Lisy part printed EL sm blue CDS with Juil in italics 
1830 Lyon-Paris EL Lyon DR CDS B/S red DR CDS 1810 type boxed G2 H/S (type 1147) clean 
1830 multi used entire to Seine et Marne type 1216 blue CDS letter relates to New year wishes 
1831 Charenton-Paris EL DR Charenton CDS  
1831 entire to Lisy type 1216 green CDS (unrecorded) 
1832 velo to Lisy blue SR CDS 29/2/1832 – leap year date filing spike hole 
1833 London-Paris EL red type 1197 SL Angl-Est clean 
1835 entire to Paris Type 1209 blue CDS 
1836 entire to Lisy late use of sm blue CDS 5 Mars 1836 
1789 Lisbon-St Quentin EL SL D’Espagne HS 
1796 entire to Lizy 6.2 (?) in triangle HS 
1800 Versaiiles-Paris EL on Police letterhead SL 72 Versailles B/S 22 in circle 
1804 Aix-Torriere printed EL SL 12 Bouches-du-Rhone HS 
1805 Valenciennes-Baril SL 47 (?) Valenciennes HS. B/S red DR CDS 
1806 EL Cherbourg-Mauze EL SL 48 Cherbourg HS 
1815 Bordeaux-Paris EL type 1145 red boxed B Quartier E1E type 1213 DR CDS 
1816 Versailles-Paris velo SL P72P Versailles HS boxed PsPe. B/S DR cursive CDS 
1816 Beaune-Paris EL SL 20 Beaune HS. B/S red DR cursive CDS 
1818 entire to Paris DR cursive CDS boxed C.2 HS 
1823 Lyon-Offege EL SL 68 Lyon HS  
1824 entire to Lizy red P in inv triangle HS 
1824 registered entire to Marseille rare SL P.1.P Nantua HS 
1825 ptd EL to Paris red P in inv triangle Pref de la Seine. B/S SL Banlieue HS 
1827 sm entire to Pontoise red P in inv triangle 
1828 Naples- Bordeaux EL with various red/black cachets and markings – a study item 
1828 Strasbourg-Toulon EL SL 57 Strasbourg HS  
1829 Valenciennes-Paris sm wrapper SL P57P Valenciennes HS black and red CDS’s 
1829 sm entire to Lancrou(?) P in inv triangle HS M/S 9 charge 
1831 sm entire to B Rhine superb SL P9P Troyes HS SR CDS 
1832 Banlieue-Lizy EL type 1086 SL Banlieue type 12 Dammartin SR CDS type 1216 green CDS (scarce) 
1832 entire to Paris type 1157 Hotel des Postes SR CDS plus type 1213 
1836 Paris-Lisy wrapper type 1156 CDS in red (scarcest) CPC 1213 (smudged) 
1837 Paris-Joinville EL DR Paris A CDS. B/S smudged SR Joinville CDS 
1841 entire to Lisy Type 1169 B Quartier DE 8f evening 300 coeff 4 
1841 sm entire to Brulon 1D in oval lge DR Orleans CDS and DR Le Mans transit CDS 
1846 Paris-Lisy EL SR Paris CDS. B/S type 1169 B Quartier 81h evening 300 coeff 1DR Lizy CDS 
1846 Paris-Lizy EL DR Paris CDS. B/S type 1169 B Quartier 81/2h evening 300 coeff 4 DR Lizy CDS 
1847 Paris-Lizy EL DR Paris CDS. B/S type 1171 B Quartier 10h receipt DR Lizy CDS 
1847 Paris-Lizy EL DR Paris CDS. B/S type 1164  C coeff 1DR Lizy CDS 
1847 Paris-Lisy velo DR Paris CDS. B/S type 1164 C coeff 1 DR Lizy CDS 
1847 Paris-Vittel EL red type 2771 SR CDS red boxed PP. B/S type 1173 B 
1847 sm entire to Lizy blue DR Paris CDS. B/S type 1169 F idi ½ 150 coeff 1 
1847 Paris-Lisy EL DR Paris CDS. B/S type 1169 (no central letter  but “E” – see front) 300 coeff 4 
1848 Paris-Lizy EL DR Paris CDS. B/S type 1169 A Quartier 8h in the morning 200 coeff 2 DR Lizy CDS 
1855 Brezolles-Montagne velo franked S4 10c Nap mainly 4M canc indistinct lozenges. B/S five transits  
1856 Paris-Saint Blin EL franked 2 x 10c Nap (1 x 4M,1 x 3M) canc dumb star Paris DR CDS. B/S DR Paris 
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a Strasbourg CDS DR St Blin CDS 
1856 Blois-Bracieur front franked 20c Nap 4M canc loz DR Blois CDS boxed Apres le Depart HS 
1856 Nancy-St Blin EL franked 20c Nap 4M canc PC2217 loz Nancy DR CDS. B/S DR Strasbourg a Paris 
CDS DR St Blin CDS 
1856 Lyon-Vinay EL ptd invoice franked 80c Nap 4M canc PC loz Dr Lyon CDS boxed Apres le Depart HS. 
B/S DR Lyon a Marseille CDS DR Vinay(?) CDS 
1861 St Petersburg-Bordeaux EL blue DR Prusse Valenciennes CDS boxed P.35 H/S boxed Porto HS. B/S 
DR Russian CDS DR Paris CDS DR Bordeaux CDS – pretty item  
1862 Marseille-Paris EL to Rothschild freres concerning financial settlements franked 40c Nap 3M canc PC 
180 (?) loz DR Marseille CDS. B/S DR Paris CDS  
1863 Moulins-s-Allier-Paris EL franked 40c Nap 4M canc GC2565 loz DR Moulins-s-Allier CDS merchants 
stamp. B/S DR Paris CDS 
1863 Paris-Chateau Thierry EL ptd merchants statement franked 80c Nap laure canc illegible loz DR Paris 
CDS. B/S DR Paris a Givet CDS DR Chateau Thierry CDS 
1864 Clairac-Villeneuve EL franked 2 x perf Nap canc GC 1036 loz DR Clairac CDS. B/S DR Villeneuve-s-
Lot CDS 
1866 Amboise-Limeray EL franked 10c perf Nap canc GC 80 loz DR Amboise CDS 
1868 Paris-Holland EL banker’s statement franked 40c Nap laure canc Paris star 1 DR Paris CDS red boxed 
P.D.B/S red SR Amsterdam CDS 
1868 Paris-Genova part Credit Lyonnais wrapper franked 80c Nap laure canc PL loz DR Paris a Lyon CDS. 
B/S SR Genova CDS 
1869 Paris-Charenton cut down lge wrapper franked 10c Nap laure canc fine DR Paris R Cardinal-Lemoine 
CDS. B/S DR Charenton-le-Pont CDS 
1870 Lyon-St Emarcellin ptd EL franked 20c Nap laure canc GC 2145 loz DR Lyon CDS merchants stamp. 
B/S DR Valenge-s-Rhone CDS DR St Emarcellin CDS 
1870 Vesoul local franked 10c Nap laure canc GC 4168 loz DR Vesoul CDS 
1871 Paris local part EL franked 2 x 5c perf Nap canc feint star SR Paris CDS 
1872 London-Nantes EL from Lloyds to British Consul red SR Lombard Street Paid CDS red PD in oval, 
B/S indistinct DR xxxx a Paris CDS part Lloyds wafer seal 
1872 Paris-Puligny EL franked 25c Ceres canc dumb star DR Paris CDS. B/S DR Paris a Belfort CDS anor 
indistinct DR CDS merchants wafer seal 
1874 Paris-Marseille velo franked 25c Ceres canc 20 star DR Paris CDS. B/S DR Lyon Mars. Rapide CDS 
part DR Marseille CDS 
1874 Paris-Gray ptd EL franked 40c Ceres canc dumb star DR Paris a Strasbourg CDS. B/S part DR xxxx 
(maybe Paris) a Belfort CDS DR Gray CDS 
1874 Besancon-Gray ptd EL franked 40c Ceres canc GC 456 loz DR Besancon CDS merchants stamp. B/S 
part DR Gray CDS 
1874 Paris-Indre mourning velo franked 25c Ceres canc 28 star DR Paris CDS. B/S DR Paris a Perigueux 
CDS DR Issoudun CDS 
1938 Australian Memorial-Somme PPC colour toddler writing at a desk watched by dog (His Master’s 
Words?) franked 30c Sower canc DR Memorial CDS and Inauguration slogan (in use only between 22-26 
July). Also a small piece from 1968 franked 30c Paris arms with slogan for 50th anniv Battle of the Somme 
1938 related item to lot 468 YT 400-CP1 PSPPC sepia drawing of monument with a different format of the 
CDS/slogan unaddressed cat EUR12 
1938 related item to lot 468 YT 400-CP2 PSPPC sepia drawing of monument with a different format of the 
CDS/slogan unaddressed cat EUR12 
1905 Abbeville-Gabes (redirected to Rouen) velo franked 15c Sower canc DR Abbeville CDS and anor 
alongside SL Retour a l’Envoyeur HS. B/S 10 assorted redirection and transit marks inc Tunis. For study 
1940 Abbeville-Paris PS velo YT315-E1 franked 50c Mercure canc SR Abbeville CDS cat EUR30 with 
newspaper cutting detailing the background to the imprinted stamp 
1790’s  Pezenas-Montpellier EL SL 33 Fezenas HS 
1800’s Blois-Caen EL post restante to Chief of Battalion red SL 40(?) Blois HS 
1804 Bordeaux-Agde Revolutionary letter 22 Oct 1804 (22 Brumaire An 3) SL 32 Bordeaux HS charge 16 
1830 Agen-Bordeaux EL weak DR Agen CDS with fleurons 
1849 Marseille-Boston (via England) EL M/S per Cunard Steamers red boxed PD DR Marseille CDS 
London SR PAID CDS transit. Reverse M/S 15 charge  
1876 Chambery-Brunville front franked 25c Sage canc DR Chambery CDS and anor alongside red boxed 
Timbre Insuffisant HS (locally fabricated for Chambery) 
1907 Chalon-Montbeliet velo franked 10c Sower canc perfect courier-convoyeur Chalon s/Saone a Bourg DS 
and anor alongside. B/S large single dotted ring Monbeliet CDS 
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1912 Paris-Northampton PSPC imp 10c Sower canc machine SR Paris Rue Danton CDS and 7 straight lines 
Rome-Gironde PPC colour view of Rome Castel S Angelo lge circ cachet Mission Militaire Francaise en 
Italie Rome 
1915 Verdun-Geneve velo addressed to International red Cross franked 25c Sower canc SR Verdun CDS and 
anor v clear strike alongside purple circ Vaguemestre cachet uncommon blue Civils label (used to send 
information on missing civilians to IRC the denoted initials NP referencing the person dealing with the 
enquiry). Reverse has P et T label Art 483 which is stamped over with SL Controle par l’Autorite Militaire 
1917 Cherbourg-London OAS velo DR Army Post Office S.50 CDS, pink oval Passed Field Censor cachet 
1918 Italy-Amiens velo SR Tresor et Postes CDS red circ Armee Francais en Italie cachet 
1919 Italy-Taunton PPC sepia Faenza Cathedral DR Army Post OFFICE S.70 (Italy) CDS pink shield Passed 
by Field Censor cachet 
1938 Paris-London Express hotel velo (ptd flap) franked pr + sgle YT400 FFR1.75 State visit ea canc part 
SR Paris CDS red part Expres label pink boxed Express Fee Paid HS. B/S DR London CDS 
1950 Paris-London velo franked  FFR8 Marianne, FFR25 St Wandrille canc SR Paris.Tri.No1 Depard CDS 
and anor alongside sm 2 in circle part Par avion etiquette. B/S boxed Ouvert sur Requisition de la Douane 
L’Inspecteur des PTT HS tying resealing tape later dated SR Paris Depart CDS also tying the tape Sm 
circular indistinct Douanes cachet 
1951 Lille-Troyes PPC BW Tour de Nylon franked YT881 FFR25 Textile canc SR Expon. Textile 
Internationale Lille CDS and anor alongside lge Exposition vignette 
1868 Paris-Zurich EL franked (10g rate) 30c Nap laure canc 14 star DR Paris CDS red SL Affr. Insuff. P.14 
(notation introduced in 1863 identified the bureau mirroring the star cancellation) to denote overweight 
resulting in 70c tax (unfranked rate for 10-20g FF1 less 30c paid = 70c as shown by M/S 70. B/S DR Paris a 
Bale CDS indistinct Swiss DR CDS SR Wald CDS (destination). Mounted for display 
1904 Napoli-Loiret PPC colour Castellamare di Stabia franked 5c Italy adhesive canc Napoli sq circle DS T 
HS M/S Imprime (for cheaper rate) 10c Duval canc DR Loiret CDS and tied by boxed SL Afranchissement 
Insuffisant HS 
1906(?) Netherlands-Bois Colombes PPC colour possibly hand drawn or coloured flowers franked 5c 
Nederland adhesive canc DR Dutch CDS M/S T oval T Centimes HS with 15 entered in M/S 30c Duval  
canc DR Bois Colombes CDS and anor alongside anor indistinct DR CDS 
1901 Portbail-xxxx des Courses Valeurs Recouvrees velo type 1494 franked 2 x 5c Duval canc DR Portbail 
CDS 3R Calvados CDS 
1918(?) Indo-China-Paris ptd commercial velo franked 4 x 5c Indo-China Annamite adhesives canc DR 
Haiphong CDS and anor alongside T in inv triangle HS M/S T and 0.10 charge 10c Duval canc triangle. 
Merchants stamp on reverse 
1948 Israel-Paris registered airmail velo franked 15 + 20 Israel defs canc SR CDS and anor alongside violet 
boxed SL Insuffisament Affranchi pour Transmission Areienne and vernacular script 
1961 New York (USA)-Paris ptd airmail velo (inc personal letter) franked US 4c Lincoln def canc machine 
SR New York CDS and wavy lines purple SL Insufficient Postage for Air Mail Service GPO NY (MD) Par 
avion scored out in M/S corner damage to velo 
Maritime mail  
1904 to Batavia PPC BW Messageries Maritimes ship Annam franked 10c Sower on picture side franked DR 
Ligne N Paq Fr No 2 CDS and anor on address side DR Colombo CDS transit sq circle Weltevreden DS and 
another illegible SR CDS 
1906 to Juniville PPC colour Marseille Messageries Maritimes Quay franked 5c Blanc on picture side canc 
DR Marseille CDS on address side DR Juniville CDS 
1906 Lisbon-Buenos Aires PPC colour Rade d’Aden franked 10c Sower canc octagonal Buenos Ayres a 
Bordeaux LJ No 4 and anor alongside SR Correos Lisboa CDS transit 
1906 Saigon-Haiphong PPC BW Appontement des Messageries Maritimes Saigon franked 4c Tablet and 1c 
Grasset Indo-Chine defs on picture side canc DR Saigon-Central CDS and anor on address side  
1908 to Marseille PPC BW Le Dunbea Courrier de l’Indo-Chine et du Japan franked 5c Sower on picture 
side canc octagonal Ligne N Paq Fr No 5 DS and anor on address side  
1908 to Charente PPC colour Paquebot Cordillere at Montevideo franked 10c Sower on picture side canc 
octagonal Bordeaux a Buenos Ayres LJ No 3 DS and anor on address side DR Fouquenre Charente CDS 
1909 to Bordeaux PPC BW Noirs plongeant pour attraper les sous franked Senegal 5c Faidherbe canc SR 
Dakar CDS 
Japan-Mirabeau PPC sepia Mise a l’Eau d’une Barque-Charge Pondichery franked 10c Sower on picture side 
canc octagonal Marseille a Yokohama LN No 1 and anor on address side indistinct SR Malinxx xxAlpesCDS  
1911 East Africa-Rouen PPC sepia Shanghai Market franked 6c E Africa & Uganda def on picture side canc 
DR Mombasa CDS SR Rouen CDS on address side 
1911 to Paris PPC sepia Pilou-Pilou dance (New Caledonia) franked 5c Sower on picture side canc octagonal 
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Marseille a Yokohama No 7 and anor on address side SR 5 Paris RP 5 CDS 
1913 Natal-Plan-de-Grasse Messageries Maritimes velo ptd flap franked 10c Sower (velo roughly opened to 
RHS and stamp defective) canc octagonal Marseille a la ReunionNo 2 DS and anor alongside. B/S 2 x 
indistinct CDS. Includes long letter on 3 sheets of MM letterhead describing voyage with hand drawn maps. 
A fascinating piece for display 
1914 Djibouti-Marseille PPC sepia Paquebot Magellan franked 10c Sower on picture side canc octagonal 
Marseille a Yokoama(sic) no 2 DS and anor on address side  
1915 Port Said- Marseille PPC colour Vue de Woosung (Chine) charming painting franked 5c Sower on 
picture side canc SR Port Said CDS SL Paquebot HS on address side. A bit of water staining on address side 
does not affect picture 
1917 Malta-Malakoff (Seine) PPC colour Malta Saluting Battery purple triangular Passed by Censor No 
4181 SL italic Paquebot HS. Written by infantryman travelling on vessel Dumbea 
1921 Tanger-Marseille PPC BW LOTUS – Paquebot de la Cie Messageries Maritimes franked Tanger opt on 
5c Blanc 5c Sower on picture side canc SR Tanger CDS and anor on address side M/S Imprime 
1922 Madagascar-Paris PPC BW SS Dumbea par Grosse Mer franked 10c Madagascar Transport on picture 
side canc DR Madagascar CDS 
1928 Djibouti-Paris PPC Le Champion du Course en Houri (man sitting in a small boat) franked 25c Sower 
on picture side canc lge violet DR Compagnie des Messageries Maritimes Paquebot Angers DR bridged 
Djibouti CDS on address side 
1929 Malacca-Cauderan (Bordeaux) MM velo (ptd flap) franked 50c Sower canc octagonal Marseille a 
Yokohama DS and anor alongside. B/S feint illegible SR CDS. Includes letter on MM notepaper with a 
pressed flower 
1929 Alexandria-Sutton Coldfield velo franked 3 x Alexandria defs optd in milliemes canc machine DR 
Marseille-Gare CDS and way lines with Paquebot M/S s/s Mariette Pacha. Very pretty multicolour franking 
1930 Italy(?)-Relais PPC sepia Napoli franked 30c Pasteur canc lge violet DR Companie des Messageries 
Maritimes Paquebot Pierre-Loti cachet SR Relais CDS 
1931 Palermo-Marseille PPC sepia SS Compiegne MM paquebot in rough seas franked 75c Italy commem 
canc SR Palermo Port CDS 
1932 France-Tokio (Japan) MM velo (ptd flap) canc FFR1.50 sm 1931 Expo commem canc octagonal 
Yokohama a Marseille No 4 DS and anor alongside. B/S part indistinct CDS 
1934 Reunion-Paris velo franked 60c opt on 75c Reunion Saint-Denis def franked octagonal La Reunion a 
Marseille No 6 (ship Ml Joffre). B/S DR Paris VIII Distribution CDS 
1938 Port Said-Le Pouliguen velo franked Mermoz, Anatole France commems 5c Sower canc SR bridged 
Paquebot Port Said CDS boxed blue Cie des Messageries Maritimes Paquebot Sphinx HS. B/S SR Le 
Pouliguen CDS blue oval Paquebot-Poste Sphinx HS. Nice multicolour franking 
1953 Mauritius-California velo franked 25c KGVI Labourdonnais def canc machine SR Port Louis CDS and 
wavy lines M/S via France per Messageries Maritimes 
Franco-Italian mail (lots 521-536 are re-listed) 
1706 Rome-Lille EL M/S charge 6 
1803 Naples-Lyon EL very clear strike of circ Bureau Francais Rome stamp M/S 7 charge 
1814 Novi (department conquis)-Camogli EL SL Novi M/S 24 charge. B/S 2 x cursive Deb. 87 Genes 
1850 Milan-Lille part wrapper red SL Milan red DR Autriche Beau No 2 de Bale CDS M/S cross to denote 
prepayment. M/S 23 charge on reverse 
1857 Milan Doubs EL SR Milano CDS red Autriche Beau No 1 de Bale CDS M/S par Bale M/S 10 charge 
merchants stamp. B/S 2 x indistinct DR CDS  
1853 Milan-Paris EL SR Milano CDS red SL Via di Chiasso red DR Autriche Beau No 2 de Bale M/S 8 (g) 
weight and 20 charge. B/S DR Paris CDS merchants stamp 
1864 Arles-Switzerland EL franked 2 x 20c perf Nap canc lozenges sm red boxed PD DR Arles-s-Rhone 
CDS. B/S red DR Bureau Francais a Bale CDS SR Ambulant Circulaire No + 2 CDS blurred SR Thun CDS 
DR Bern CDS (arrival) 
1917 PPC colour Venice Il Molo lge violet Aviation Francaise d’Italie circular cachet and SL violet 
Escadrille 392 both on both sides. Some adhesion to message side. 
1918 velo to Pontivy redirected to Epinal SR Tresor et Postes CDS SL blue Armee Francaise lge blue Armee 
Francaise en Italie Commandant d’Etapes de Gare circular cachet. B/S D/R Pontivy CDS 
1918 to Yonne PPC BW Monument at Thienne SR Tresor et Postes CDS mounted with explanatory notes 
relating to army embarkation staging posts 
1920 Rome-Milan registered ptd military velo violet SL Franchise Postale lge violet Mission Militaire 
Francaise d’Achats en Italie circular cachet with an indistinct DR mark overlapping. B/S DR bridged Milano 
CDS arrival  
1917 Rome-Paris ptd military velo SL purple Franchise Postale lge purple Mission Militaire de 
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Revitaillement en Italie circular cachet canc with machine DR Roma CDS and wavy lines 
1923 Rome-Sens velo SL violet Missione Militaire Francese lge violet Mission Militaire de Revitaillement 
en Italie circular cachet canc SR Roma CDS 
1918 to Loire PPC colour Rome-St Peter’s Square lge Mission Militaire Francaise en Italie circular cachet 
SR Survlecomtal Loire CDS 
1834 Nice-Marseille EL SL Nizza 16 Agos boxed Italie par Antibes M/S 11 charge 
1867 Genoa-Nice EL franked 40c Italy adhesive canc 13 in lozenge SR Genova CDS P.D. struck twice red 
DR Genes bat Vapeur CDS (applied at Nice) merchants stamp. B/S SR Genova CDS  
COLONIES POSTAL HISTORY (lot 537 is re-listed) 
Fr Morocco 1938 Casablanca-Belgium ptd commercial velo franked SG 195 (FFR1.50) canc SR Casablanca 
Postes CDS. No indication of airmail service 
Fr PO in Tanger 1899 Tanger-Constantinople PSPC imp 10c opt on 10c Sage canc DR Tanger CDS and anor 
Fr PO in Tanger 1893 PSPC Tanger-Constantinople PSPS imp 10c opt on 10c Sage canc DR Tanger CDS 
and anor alongside DR Constantinople CDS on letter side 
Fr PO in Tanger 1910 Tanger-Verviers (Belgium) PPC BW Rabat – La Douane franked 5c opt on 5c Blanc 
type on picture side canc DR Tanger CDS. On address side SR Mazagan CDS SR Verviers CDS sm 26 in 
circle and green correspondence grid HS by recipient 
LITERATURE (lots 541-5 are re-listed) 
La Sabine de Gandon – les Feuilles et les Carnets par les Rotatifs pub SO.CO.DO.DA.MI 2nd edition 2014 
spiral bound 74pp. Still in print priced EUR25 by the publishers 
Catalogue des Cachets Courriers-Convoyeurs-Lignes 1877-1966 Jean Pothion pub 1979 La Poste aux Lettres 
soft covers illustrated 87pp 
La Poste de l’Ancienne France des origins a 1791 Louis Lenain pub 1965 Imprimerie Louis-Jean soft cover 
reprint/offprint in two spiral bound volumes 752pp. Soft cover original single volume sells for GBP95 
The 1836 Anglo-French Postal Convention Geoffrey Lewis pub 2015 RSPL casebound with DW 372pp. Still 
on sale at GBP65 
Paris Bureaux de Quartier Losanges 1852-1863 Cotes sur Timbres Detaches Andre Rochette pub 1965 by the 
author soft covers 61pp 
Lot withdrawn 
Fakes and Forgeries of c20 French Stamps by R G Gethin pub FCPS GBP25 148pp new 
Postal History of type Sage by Peter Kelly pub FCPS 225pp new 
Panorama des Timbres-poste de France 1849-2001 pub La Poste. Remarkable wall chart 5.4M long folded in 
cover 30 x 43cm – every French stamp listed in time lines complete with 78pp ptd in full colour 
Spink-Shreves NY 2011 auction cat Rolfe E Wyer French Colonies hardback 280pp 
Spink London 2011 auction cat Pearls of Arabia Vol 1 Algeria, Tunisia & Morocco (77pp) Vol 2 Palestine 
(15pp) card covers 
Spink London 2012 auction cat La Collection “Alienor” Type Blanc of France 53pp card covers 
Spink/Investfila Lugano 2013 auction cat French Mail in the West Indies The Federico Borromeo D’Adda 
Collection Part 1 62pp card covers 
Cherrystone NY 2003 auction cat The Versailles Collection (artist die proofs etc) 96pp card covers 
Matthew Bennett NY 2004 auction cat “Kamina” Collection of British and French Occupation Stamps of the 
Former German Colonies 1914-18 107pp card covers with prices realised 
Spink London 2019 auction cat Dr Edward Grabowski Postal History Collection of French Colonies 3 Vols 
total 419pp card covers 
Territoires Africains Sous Mandat de la France Cameroun et Togo Victor Chazelas pub 1931 Societe 
d’Editions Paris approx. A4 size 240pp + 14 BW plates depicting colonial life/scenes paper covers with dw. 
One of a series of 9 vols to accompany the Exposition Coloniale Internationale de Paris. Bindings showing 
their age but ptd on good quality paper.  
MORE COLONIES ADHESIVES (lot 558 is re-listed) 
General issues SG 51 (YT52) 20c Dubois UM cat GBP70 (EUR60) odd nibbed perf and reverse tone spot  
The following lots 559-564 are issues of the Jt Principality of Andorra 
1964 SG F 190/1 History 2nd issue UM 
1967 SG F 199/200 Europa dated corner prs UM  
1968 SG F 208/9 Europa dated corner prs UM  
1969 SG F 214/5 Europa dated corner prs UM  
1970 SG F222/3 Europa corner sgles UM 
1931/2 Nadal Maimon 12 local Airs 25c to P5 MM said to be scarce 
Alexandrette 1938 YT13 (SG 27) opt on 75c Syria Death of Ataturk UM cat GBP50 
Tunisia 1888 YT T5a 25c first issue with punched T inv unused no gum YT cat as MM EUR100 
Upper Volta card of 24 x mainly MM and FU vals 1920 on inc 17 Camels and 1928 to 20c M 

£12 
 
£10 
 
£8 
£16 
 
£20 
 
 
£8 
£10 
 
£12 
 
 
£13 
 
 
£10 
 
£8 
 
£32 
 
£28 
 
£4 
£xx 
£12 
£15 
 
£50 
£2 
 
£2 
£1 
 
£1 
£1 
 
£1 
 
£3 
 
 
 
£5 
 
£5 
 
£15 
£10 
£17 
£20 
£9 
£40 
£16 
£20 
£11 

17



 
568 
569 
570 
571 
572 
573 

 
 

574 
 

575 
 
 
 

576 
577 
578 
579 
580 
581 
582 
583 
584 
585 
586 

 
587 

 
 

588 
 
 
 
 
 
 

 
 

The following lots 568-573 are General Issues 
1859 YT6 (SG 6) 80c Eagle 4M LMM cat GBP100 
1871 YT13 (SG 19) 40c Ceres 4M FU canc part GC loz cat GBP18 
1877 YT26 (SG 32) 30c Sage 4M LMM cat GBP65 
1881 YT56 (SG 55) 35c Dubois MM cat GBP55 
1881 YT59 (SG 58) FFR1 Dubois MM cat GBP90 
1881 YT57 (SG 56) 40c Dubois HMM cat GBP50 
MORE FRANCE ADHESIVES (lot 574 is re-listed) 
Modern 
2002 YT BF45 Les Couleurs de Marianne en Euros UM cat EUR15 
COLLECTION (lot 575 is re-listed) 
STAMPED PAPER – 8 examples from 1832 on incl a letter, illustrated land document and other legal items 
some with timbres fiscaux affixed. Each accompanied by a descriptive display card to make up a small 
display or for further expansion or integration into an existing collection 
SOME BARGAINS TO FINISH (lots 576-585 are re-listed) 
Timbres de Service stockcard of 32M and 2U incl 3 sets and duplicated oddments from FFR period 
1900 YT116 (SG 300) 10c redrawn Mouchon MM cat EUR33 (GBP35) 
1929 YT260 (SG 473a) FFR5 Mont St Michel type II LMM cat EUR25 (GBP26) 
1929 YT 261 (SG 474b) FFR10 La Rochelle type III (SG IIa) MM cat EUR84 (SG GBP130) 
1933 YT291/3 (SG 516/8) Celebrities set MM cat EUR37 (GBP65) 
1935 YT307/8 (SG 532/3) Intellectuals set MM cat EUR68 (GBP73) 
1936 YT318/9 (SG 551/2) Jean Jaures set MM cat EUR19 (GBP23) 
1940 YT462/4 (SG 667b/d) Intellectuals set VFU cat EUR27 (GBP27) 
1964 YT1422 (SG 1651) FFR1 Philatec with label MM cat EUR37 (GBP37) 
1964 YT1422 (SG 1651) FFR1 Philatec with label UM marginal cat EUR37 (GBP37) 
Club book remainder 90+ timbres fiscaux, socio postaux items PTSA GBP150 
A COUPLE OF LATE LOTS TO CLOSE 
Fr PO in Ottoman Empire – a collection of 24 items inc PSPC, PPC, formular PC and velos with detailed 
explanations of cancellations. Although mounted for display a few items have been removed leaving spaces 
on the leaves. Of interest may be a 1914 velo from New York to Jerusalem received at the French PO 
Anti-TB labels – a collection of 30 different (one pr) M/U/on piece items between 1926-64 (most pre 1945). 
Although written up and mounted on leaves some have been removed leaving spaces 
 
By the time you receive this catalogue it will be Spring so what better time to add to your collections or, 
better still, explore a new area of collecting interest. There are plenty of varied items here to excite an interest 
in something new. 
Good hunting 
 
PLEASE NOTE FOR INFORMATION: 

1. For Metropolitan France items YT cat Nos in brackets have been provided by the auctioneer based 
on inspection of the material. EUR cat values have generally been provided by the auctioneer and 
taken from YT Tome 1 2020 edition 

2. For Colonies items SG numbers in brackets have been provided by the auctioneer based on 
inspection of the material. GBP cat values have generally been provided by the auctioneer and taken 
from SG French Colonies 2016 (1st and most recent edition) 

3. Everything which has been received is included in the sale above so that material for the next sale is 
eagerly awaited 

4. Scans of  of the most expensive or interesting items offered are displayed on the website 
5. If any bidder wishes to settle by bank transfer please pay to FCPS HSBC A/c 91104519 sort code 

40-18-22. For good order please would you be kind enough to advise me by email. Those paying 
internationally would require the IBAN GB40HBUK40182291104519 

6. Despatch of won lots – in some cases the vendors will despatch items personally so winning bidders 
may receive lots in advance of other won lots and their statement 

 
The next sale will be the Late Summer/Autumn Postal Auction closing in September 2023. Please continue 
to support the auction by sending material to DAVID PARMLEY, members will find my address in the 
April Journal. Contact may also be made phoning 07464 926250.  I suggest you ring before posting to check 
I will be in to receive them. When submitting material, please remember to include the following:  
a) a checklist of the items sent  
 

 
£20 
£4 
£13 
£10 
£16 
£6 
 
 
£3 
 
 
 
£40 
 
£1 
£4 
£4 
£15 
£5 
£8 
£3 
£4 
£3 
£5 
£30 
 
 
 
£30 
 
£15 
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b) a description of each lot (use the current auction catalogue as a guide to the information required) 
c) catalogue numbers where applicable and specifically Yvert & Tellier (and/or S.G.) numbers for stamps 
d) a reserve price (minimum of £2 per lot and please no odd pence for lots reserved over £10)
e) protective packaging for each separate lot (transparent envelope, stockcard etc)

Thank you.
    David
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LOT 586
Reserve £30
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FRANCE & COLONIES PHILATELIC SOCIETY  
 

SPRING AUCTION      6 May 2023 
 

All bids to David Parmley by post or e-mail (see front cover for addresses).                             
 WHEN E-MAILING BIDS, PLEASE REMEMBER TO INCLUDE YOUR FULL POSTAL ADDRESS. 
 
NAME: ........................................................................................       Telephone: .........................................................…… 
 

ADDRESS:.....................................................................................................................................................……................. 
 

...................................................................................................................  Postcode: ...........................…….. 
                   

E-mail: ..................................................................................................................................................…........ 
 

BIDDING STEPS   Up to £10.00 : 50p     £10.00 to £40.00 : £1     £40.00 to £100 : £2     over £100 : £5 
 
 
 

Lot N° Bid Lot N° Bid  Lot N° Bid Lot N° Bid 

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

 

Ref: 
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